

臺灣臺南地方檢察署新聞稿



發稿日期：111 年 6 月 27 日

發稿人：襄閱主任檢察官林仲斌

聯絡電話：06-2959731

能源轉型起步走 增氣展綠齊廉心 臺南地檢署、臺南市政府及台電聯合舉辦企業 誠信研討會

臺南地檢署、臺南市府及台電今（27）日於大臺南會展中心聯合舉辦「能源轉型起步走 增氣展綠齊廉心」企業誠信研討會，以太陽光電為主軸，邀集產、官、學等各界人士，針對能源轉型業務推動、相關犯罪型態及企業誠信透明等議題，進行跨域雙向討論交流。

研討會由臺南市長黃偉哲揭開序幕，台電陳銘樹副總經理、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、臺南高分檢朱家崎檢察長、臺南地檢署葉淑文檢察長、法務部廉政署莊榮松署長、台灣透明組織協會葉一璋副理事長、太陽光電發電系統商業同業公會郭軒甫榮譽理事長，與太陽光電業務相關廠商等 80 人一同參與。

會中安排 4 場專題演講，分別由葉一璋副理事長演說「眾志成『誠』：企業誠信與永續經營」、

台電台南區處設計經理王福裕分享「深思熟『綠』：光電台南好所在-公開透明且友善之併網環境」、臺南市政府殷世熙參事講授「有感透『明』：太陽光電設置便民措施」及臺南地檢署郭書鳴檢察官闡釋「『法』海無邊：打擊綠能發展衍生之不法犯罪」，使現場與會人員對能源轉型及企業誠信能有更深入的認識。

綜合座談由葉一璋副理事長主持，台電陳銘樹副總經理、臺南地檢署葉淑文檢察長、臺南市政府殷世熙參事及太陽光電發電系統商業同業公會郭軒甫榮譽理事長擔任與談貴賓，就企業永續經營、綠能犯罪之防堵、再生能源政策及太陽光電推動概況等議題深入討論。

台電一直秉持著「誠信、關懷、服務、成長」的理念，將誠信放在首位，致力於強化資訊揭露。期待本研討會能透過與各界合作，深化私部門誠信內涵，共同善盡企業社會責任；並落實行政透明，杜絕外界不當干擾，保障重大採購案的進度與品質，維持穩定供電的目標。

臺南市政府表示，為加速臺南綠能發展，促進中央能源轉型政策，臺南市政府於 109 年成立「綠能科技產業推動中心」，主要任務是配合中央能源政策並整合產官學界資源，促進綠能投資與發展推動。在法規制度層面上，臺南是全國第一個

制定《低碳城市自治條例》城市，從都市規劃及設計審議等環節，導入低碳調適等氣候變遷因應策略，同時為確保環境生態，更於 111 年制定「臺南市政府太陽光電設施設置監督管理辦法」，針對臺南蓬勃發展的太陽光電案場進行監督查核，無論於審查程序或規範上，既周延又體現地方自治精神，且無牴觸法規命令，奠定臺南市綠能產業發展基礎。

臺南地檢也不斷呼籲，檢警調廉及目的事業主管機關對於排除不法、協力維護綠能建設具有相同之決心，南檢也已積極偵辦相關刑事案件，不法分子多次以抗爭、假藉協助處理債務名義、強迫廠商安排工作等手法，甚至寄送槍枝、子彈相片予廠商，自 110 年迄今已針對多起索取綠能回饋金案件，以強制、恐嚇取財等罪嫌逮捕、聲押、起訴並獲判有罪在案，扣案金額達 270 萬元，另有數起案件持續偵辦中。相關綠能建設廠商或民眾於施作工程如遭受藉勢藉端及恐嚇勒贖之不法行為，應勇於提出檢舉（臺南地檢檢舉專線 06-2959802），食髓就會知味，姑息必然養奸，惟有全力打擊不肖分子，才能維護綠能產業合法秩序，共同建立廉潔家園。



由左至右依序為臺南市政府殷世熙參事、臺灣透明組織葉一璋老師、臺南市政府政風處高伯陽處長、法務部廉政署莊榮松署長、台電公司陳銘樹副總經理、臺南市長黃偉哲、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、臺南高分檢朱家崎檢察長、臺南地檢署葉淑文檢察長、經濟部政風處吳滄俯處長、太陽光電發電系統商業同業公會郭軒甫理事長、台電台南區處許墩貴處長



本署郭書鳴檢察官